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Nyári szenzáció.
Ha így haladunk, Kolozsvár mahol­

nap belép a nagy városok koncertjébe.
Ha egyebek között az is hozzátar­

tozik a nagy városok természetrajzához 
hogy falai között sűrűn fordulnak elő 
szenzációs, más szóval ész- és idegizga­
tó események, akkor immár abban a bi­
zonyos koncertben ma-holnap az első so­
rokba kerülünk.

A mült hétnek egyik ilyen szenzá­
ciójáról kívánunk ezekben a sorokban el­
mélkedni.

A múlt héten lezajlott városi közgyű­
lésen 14 bizottsági tag jelenlétében el­
határozták, hogy megvásárolják a Má­
tyás király-téri Ákontz és Wolff-féle há­
zastelkeket.

Akik kívülről, vagy bizonyos távol­
ból szemlélik az eseményeket joggal kér­
dezhetik : Ugyan mi izgató van abban, 
ha egy város két házastelket vásárol ?

Hiszen ez 1 egfennebb azt bizonyítja, 
hogy Kolozsvárnak sok a pénze és még 
okosan is cselekszik, ha azt házvásár­
lásra fordítja, mert hát a házak manap- | 
ság jól jövedelmeznek.

Igen ám, csakhogy Kolozsvár úgy 
vásárol házakat, hogy nincs pénz reá és 
nem azért vásárol, hogy hasznot sze­
rezzen általa.

Hát — kérdezhetik — akkor mire 
jó ez a vásár ?

Hát egyelőre csak arra jó, hogy két 
háztulajdonos kétszeres árat kapjon a 
telkéért, mert Kolozsvár nagyon bőke­
zű vásárló fél, aki oda se néz nehány 
százezer koronának, ha azzal két háztu­
lajdonosnak megtömheti a zsebét.

Azt mondták hivatalos helyről, hogy 
arra a két telekre szüksége van a város­
nak, mert hát azzal nagyon jól ki lehet 
egészíteni azt a területet, a melyen az 
— uj városházát (?) akarják fel­
építeni.

No, hát most tetszik érteni?
Szükség van arraa a két telekre, 

mert oda építik a városházat.
Nem tudjuk, hogy az a tisztelt 14

jelenlévő, akik ezt a vásárügyletet elha­
tározták megértették-é: miről van szó?

Csodálatos, hogy még mindig és 
hogy komolyan lehet beszélni Kolozsvárt 
egy uj városház építéséről.

És még csodálatosabb, hogy a vá­
ros törvényhatósági bizottságában még 
mindig lehet 14 olyan egyént kapni, a 
kinek a tisztán látását meg lehet zavar­
ni azzal a lendületes állítással, hogy uj 
városházat építenek és azt egy bizonyos 
adott területen fogják felépíteni.

Tetszik tudni: mióta építik Kolozs­
vár uj városházát ?

Nő, hát éppen negyven esztendő óta. 
Legalább a terv már akkor pattant ki és 
attól fogva mostanig még mindig csak 
a — levegőben lóg.

Közben megvettek a régi városház 
körül horribilis árakon immár négy tel­
ket. Befektettek egy csomó pénzt ami 
alig jövedelmez valamit.

És most még mindig nem lehet tudni, 
hogy ha felépitik is esetleg a város­
házat, azt hol fogják megcselekedni.

És ennek dacára a múlt héten ismét 
megvásároltak még két telket, a nélkül, 
hogy tisztában volnának a — rendel­
tetésével.

Nó>, hát: ez nem elég szenzációs eset ?

Marosvásárhe 1 yt, ebben a cél­
tudatosan igazgatott és éppen ezért ro­
hamosan fejlődő szomszédvárosban egyik 
utcának a végén volt a városnak egy 
üres telke, amely nem jövedelmezett sem­
mit. Van egy gondolkozásban és cse­
lekvésben egyaránt energikus és széles 
látókörű polgármestere. Ez azt mondta: 
Szükség" van egy uj városházra. Telek 
is van hozzá, pénz is lesz, a mennyi szük­
séges. A kommunitás huzalkodott. A pol 
gármester keresztül vitte az akaratát és 
egy esztendő alatt felépült az uj 
székház. Alig került 800 ezer koronába.

Ott nem vettek mesés árakon telke­
ket a város legdrágább pontján. Mesz-

sze a központtól volt egy üres telkük. 
Odaépitették a városházat és attól fogva 
ez az utca lett aváros központjává.

Kolozsvárt is van sok üres telek 
egyik-másik utcavégen. Ám az nem jó, 
mert nekik csak a főtéren kell a vá­
rosház. Ha méreg drágán jutnak is hoz­
zá, — csak ott legyen.

Kolozsvár elismerten koldus város, 
de azért nekik a főtéren kell egy 3 és 
fél millióba kerülő székház.

Hogy elérjék a négy milliót, hát fő­
téri házakat vesznek mérhetetlen árakon.

Hát mindez nem szenzáció?
*

Persze, igy nyáridőben, gomba- 
érés idején sok bolond dolog is megesik 
a jámborabb emberekkel.

Mi vagyunk ebben a városban vagy 
hatvan ezeren s nem lehet csodálkozni, 
ha akad 14 lélek, aki azt hiszi, hogy az 
Ákontz és Wolff-félc telkek megérnek 
annyit, amennyit felkínáltak érettük és 
hogy ezekre a telkekre szükség van az 
uj városház céljaira.

Nó, igen: gombaérés idején és hogy 
szenzációképpen hasson a tömegre ez a 
pompás vásárügylet.

Mert hát miért volna egyáltalán nyár 
j idő Kolozsvárt, ha ilyen szenzációk nem 

tennék azt emlékezetessé!
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Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.
Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.

Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

x Uj építészeti iroda Kolozsvárt, üer 
stenbrein Arthur és Nemecz József épí­
tészek értesítik az építtető közönséget, 
hogy Szentegvház-utca 8. sz. alatt az 1. 
emeleten építészeti irodát nyitottak, a 
hol csupán építészeti objektumok terve­
zésével, művezetésével és az ezzel kap­
csolatos műszaki müveitekkel foglalkoz­
nak. Érdeklődőknek tanácscsal, felvilágo­
sítással szívesen szolgálnak.

Vasul, dohány, só.
Hogy élünk ?

Nehogy valamikép megélhessen az 
ember ebben az országban, arról más 
tényezőkön kívül újabb időben maga az 
állam g-ondoskodiik1 a legnagyobb bőkezű­
vel. ,

Nem el eg az, hogy evek hossza sora 
óta a termelők és a viszoiitelárusitók; 
a gyárosok és a kereskedők, munkaadók 
és munkások abban versenyeznek, hogy 
mindennemű élctszükségdeti cikknek fel­
emeljék az árát, most már minden tar­
tózkodás nélkül hozzájuk csatlakozik az 
állam is és mindannak a portékájának 
az árát, amelylyeJ ő kereskedik szintén 
emeli.

Először megkezdette a dohánynyal. 
Hát ez még nem lett volna általános baj, 
mert hiszen az életszükségleti cikkek kö­
zött a dohány amúgy sem igényelhet 
elsőrangúságot, s a ki drágulja az árát, 
hát egyszerűen leszokik a dohányzásról, 
s ezzel helyre van állítva statusquó.

Ámbár eltekintve attól, hogy nem 
közszükségleti cikk, mégis megoko'.atlan 
volt a dohány árak emelése, mert vég­
eredményben általános élvezeti cikk, a 
melyet az emberek nehezen nélkülöznek, 
s igy az áremelkedés még is országos 
csapás számba ment.

Ennél sokkal rombolóbb és veszedel­
mesebb hatása van a vasúti dij feleme­
lésének.

Tán felesleges is beszélni róla, hogy 
valamennyi életviszonylatban kiszámit- 
hatlan kárt okoz a vasúti tarifa megdrá­
gítása. A vasút különösen a zóna-tarifa 
behozatala óta tényleg egyetemes élet­

szükségleti eszközzé vált. Ezt nehezítette 
meg a felemelt díjszabás.

Most az állam egy Lépéssel ismét to­
vább megy. Az a legújabb hir ugyanis, 
hogy felemelik a só árát.

Szóval: az állam, mint kereskedő, 
Ugyanazt a megengedhetetlen és romboló 
üzleti politikát követi, amit a többiek. 
Ezek ugyanis kivétel nélkül arra töreked 
nek, hogy valamennyi szükségleti cikk­
nek az árát felfokozzák, vagyis hogy a 
hasznukat, ahol lehet: mértéktelenül sza­
porítsák.

Már most csak az a kérdés: üzhet-é 
az állam szemben a saját adófizető pol­
gáraival ugyanolyan üzleti politikát, mint 
amelyet a kereskedők folytatnak a fo­
gyasztókkal szemben?
Erre a felelet csak tagadó lehet.

Hiszen épen akkor, amikor minden 
más tényező rendszeresen "károsítja a "fo­
gyasztó közönséget az árak mértéktelen 
fokozásával, kellene az államnak úgy is, 
mint kereskedőnek arra törekedni, hogy 
valamely formában ellensúlyozza azt az 
egyetemesen romboló hatást, melyet a 
drágaság gyakorol az egész polgárságra.

Ezt pedig az államnak épen azon 
közszükségleti cikkeknél van alkalma 
gyakorolni, amelyeknek az árát mint ke­
reskedő ő szabja meg. Ilyen volna a 
vasút, a só és a dohány.

Ha tehát a nép könnyítése helyett 
maga az állam is erre a rideg üzleti 
álláspontra helyezkedik, akkor ne csodál­
kozzunk azon ha nap-nap után súlyo­
sabbá válik a megélés s ebben megtá­
madta tik a polgárság teherviselési képes­
sége is, aminek azután más oldalon éppen 
az állam vallja legtöbb kárát.

r. s.

taréa.
R kék ég alatt.

Úti jegyzetek.
Irta: E. S.

A tenger!
Aki a nápolyi vidék magaslatairól, 

a Vezuvról, Camaldoliból, a posilippói 
lejtőről s Sprrent ormáról látta/ a tengert, 
a thyrréni tenger jacynt-kék vizét, a 
messze világrészekből érkező hajókat s 
a lassan-lassan tovatűnő vitorlák fehér 
szárnyait; aki Capri sziklapartjain, a 
«piccola marina» festői magányában, 
megigézve a végtelenség tekintetétől, 
órákig ült álmodozva, mig a déli szél a 
miloszi narancserdők illatával borította el 
s képzelete tűnt idők regéi közt röpkö­
dött : az, lehetetlen, hogy kissé szerel­
mes ne legyen a tengerbe. Meg kellett 
azt szeretnie! E nagy tekintet, mely az 
eget tükrözi; e titokzatos homályba bur­
kolt távolságok; e hullámok, melyek is­
meretlen messzeségekben vetik fel első 
gyűrűjüket, fáradtan érkeznek a parto­
kig, megtörnek a szikla-ormokon s 
tompa zengés közt enyésznek el, — min­

den oly hatással van a lélekre, mintha 
végtelen vágyaival, fájdalmával, s küz­
delmeivel magát szemlélné a kék vizek 
ragyogó tükörében.

Alig vártam, hogy a «Siciliano» fe­
délzetén legyek. Kiválasztottam hozzá az 
időt, mint az angolok szokták, akik nem 
szeretnek csöndes tengeren utazni, mert 
akkor elunják magukat. Kibőj töltem, 
mig a barometer tűje hajolni, esni kez­
dett lefelé s meggyőződvén róla, hogy a 
mistral erősen tartja magát: jegyet vál­
tottam a «Flórios-irodában Palermóig s 
inbarkáltam magamat a «Siciliano» posta­
gőzös fedélzetére. Itt vidoran ment az 
élet, — a hajó elején valóságos nápolyi 
jó kedv, tarkaság és piszok, de az első 
helyen minden kifogástalanul tiszta, ren­
des és solid volt. A gzépész füttetett, a 
málhákat zakatolva, fújtatva hordta be 
a gőz-csiga, a matrózok dalolva végezték 
munkájukat. Jóképű fickók voltak vala­
mennyien : igazi tengerész-pofák. A «Sici- 
liano»-n azonnal otthon éreztem ma­
gamat.

Délután öt órakor indultunk cl a 
nápolyi mólóból s mig az öböl húsz ten­
geri mértföldre futó vonalán haladtunk: 
addig minden csöndesen és rendesen 
ment. Hat órakor ebédre csengettek s

I egy minden tekintetben tisztességes és 
kifogástalan table-d'höe-t szolgáltak fel. 
Az első helyen huszonhármán utaztunk 
s igy asztalunk, a hajó kicsinységéhez 
arányitva, elég népes volt. Ebéd után 
siettem a fedélzetre, hogy láthassam az 
alkonyt panorámát. A legremekebb ké­
pek egyike volt, melyeket életemben lát­
tam. A nyugati ég haragos-vörösbe volt 
borulva s rendkívül élénken színezte a 
nápolyi partokat, magát Nápolyi, a Ve- 
zuvot a castellmarei hegyvonalat, bal­
ról a zxirdtckintetü Is eh iát s jobbról Cap- 
rit, e csoda-szigetet.

Egy jó negyedóra múlva kiértünk 
a sik tengerre, s a hajó táncolni kezdett. 
Az alkonyi ég bibor játék át fekete felhők 
árnya mosta semmivé; a tündér-pano­
ráma eltűnt; a szél mindig élesebben 
füttyéntgetett s a viz sűrű tajtékot vert. 
A miseni foknál kigyujtottak a világító- 
toronyban s utána csakhamar Capri 
pharójának tüzrózsája is égni kezdett. 
Jött a goromba, szélviharos éj. A hajó­
kerék fényesre verte a villanyos habot: 
a viz sziporkázott. A szikrázó hullámban 
olykor nagyobb fénypontok jelentek 
meg s maradtak el mögöttünk, mint 
nagy világitó csigák, vagy a mélységből 
felvetődő csillagok. Nekem nagyon ked-

Reményik L, és fiai utódai
Deák András és Tsa
vasnagykereskedése KOLOZSVAET

Vasszakmában YäßQ

cikkek
legjobb és legnagyobb bevásárlási helye.
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Rajta; Vigadjunk!

VOi

Kéj: az éle
Azt mondják: -Soha ilyen nehéz nem

az Élet minden 
nek ti latjátokÉ 
mezőitökön.

Vannak ám 
emberek is ott

vonalon, mint a milyen 
a ti letarolt és viharvert

még az Élet!
•Az ember soha se tudja, hogy: ha 

ma lefekszik, holnap mire ébred .
• Az emberek elvesztik a fejüket a 

gondok súlya alatt».
■ Ma holnap száraz kenyér és krump 

li hajában lesz az ünnepnapi éteksor.»
Ezt mondják az egyik oldalon. A 

szomorú soron; a keserűség kültelki te­
rületén.

Ám, a másik parton egyéb hango­
kat is hallunk.

•Rajta: Vigadjunk!»
Sohse halunk meg».
Egyszer él az ember ezen a vilá­

gi* a. vegye ki a részét az örömökből».
Persze, hogy vegye ki. Mi is azt 

mondjuk és mások is azt mondják.
Vigadjunk. Igaz-a.
Lássák csak tisztelt bandukolok ott, 

azon a szomorú oldalon, ahol az Élet 
mélységei és szakadékai között kell nap- 
nap után baktatnotok, hogy még sem 
elvan vigasztalanul keserves ám az Élet 
e<-en a világon, amelyet ti türelmetlen­
né!. és sötétnek láttok, mert van egy 
másik oldal is, egy virágos és illatos, 
meg verőfényes mező is, ahol drágán 
ugyan, de csak úgy kínálja magát a gyö­
nyörűség az emberek számára.

Nézzetek csak ide: 
kincses Kolozsvárott is van ám sok 

szomorú kiil- és bel telek; vaunak em- 
RereL is feles számban, akik tényleg nem 
bál áik, hogy Holnap hol találják meg 
• /t a darab száraz kenyeret, amelyet Ma 
hmba kerestek, de vigasztalódjatok : nem 
' iyan fekete és nem is olyan kietlen ám

mulató és megelégedett 
a másik oldalon. Ezek 

meg úgy találják, hogy könnyű is, szép 
is, kívánatos is az Élet.

Egyik este a színház, másik este 
mozi, ezenkívül ott kinálgatja magát az 
l-ső orfeum a Kioszkban, 2-ik orfeum 
a Biásini-szállóban; női zenekar a (irand- 
ban, női zenekar a Clubban; női zene­
kar a Mendel sörözőben, Koczé Anti az 
Európában, Csámpa János a Tháliában 
s helyi bandák a Fészekben, a Zajzoli­
bán, e* Központiban, a New-Yorkban, a 
Pannóniában és mindenütt víg férfiak és 
asszonyok tömege, akik bizonyára nem 
viaskodnak és nem verejtékeznek a ke­
nyérért, amikor ott gyöngyözik poha­
rukban a Mumm és Martel, vagy a Tör­
lői és Littke pezsgő.

Fel a pohárral cimborák!
*

Azon a másik soron pedig a kora 
reggeltől késő estig keserves munká­
ban kimerült családfenntartók ott gub­
basztanak egy gyerekektől ellepett üres 
asztal mellett s abból a darab száraz ke­
nyérből, mely az asztalra kerül, még 
tán nem is jut valamennyiüknek.

Nem jut ma sem, holnap sem.
Olykor felcsendül a gyászinduló ko­

mor szava.
Ezeknek már csak akkor szép és 

könnyű az Élet, mikor — megválnak 
tőle.

Hí orfeymok.
— Irányító a nagyközönséghez. —

I A szegény kolozsváriaknak bizony 
1 nagyon mostoha a dolguk, amennyiben

elkezdve a csirkékén es vegezve a

-c látvány volt a tenger e játéka (luce 
ve, maré), hanem az utazók legnagyobb 
n>ve sziveién elengedte volna.

Volt galiba, zavar, rosszukét, sápa- 
(io/íz , nyögés, jajgatás a hajón! Ti/ óra 
leié lementem a • szalón»-ba, de ott iga­
zim nem lehetett megmaradni. Minden 
•‘Ruthen egy-cgv vergődő passagér, töb­
ben olyan állapotban, mintha már az élet­
ről is lemondtak volna. A szalon függő- 
lámpája táncolt s zörgőtt egy aztán 
esak csörömpölt, eltörött, kialudt. A hajó 
hord;, ropogtak, nyekeregtek s Ott lön 
ugyanekkor átvágott az első hullám a 
kxiél/eten: lehetett hallani ahogy végig 
•óv-csant a hajó hosszában. Minthogy al- 
vásr:>[ szó sem lehetett s a szalon egy 
korházi teremhez hasonlított, ahol egy 
egész éjszakát átviraszfani épen nem tar­
ázott a kellemes mulatságok közé: fel­
mentem a gloirettex-be, Cognacot ren­
deltein magamnak s a nyitott ajtó mellé 
húzódva gyönyörködtem az időben, az 
éjszakában, álmokat űzve, mintha «ott­
honom küszöbéről néztem volna végig 
egy zivatart.

Hajnaltájban feltűnt a láthatáron 
' Hica szigete s a fellegek oszolni kezd- 

deriilt, borult valóságos ápri­

lisi napra viradtunk, csak a szél tartotta 
magát egyforma erővel. A «Sijciliano» 
négy órát késett a szélvihar miatt s 23 
és fél óra alatt tette meg az utat Paier- 
móig, dacára, hogy fokvitorláit is fel­
vonta. A «monte Pelegrino» s az egész 
palermói öböl napfényben ragyogott, mi­
kor a kikötőbe hajóztunk. Reggelire 
csengettek, de a szalon asztalnál csak 
egy francia menyecske és én jelentünk 
meg: a többi passagér még a kikötés 
után is a hajón maradtak pihenni s 
eszméletre térni.

Nápoly után igen kellemes megle­
petés Palermo. Tengerpartja gyönyörűen 
ki van építve, házai, épületei stylszerüek 
és minden ragyog a tisztaságtól. Sokan 
éppen a tisztaság és rendesség miatt nem 
tartják festőinek; de én a mi Ligetink- 
kel tartok, aki egész elragadtatással be­
szél Palermóról. A városnak szebb n él- 
szebb pontjai vaunak. A Flóra»-kert 
valóságos kis paradicsom s excentrikus 
növényzetével oly művészileg van béren- • 
dezve, hogy nem csoda, ha még a hideg ; 
Goethét is extázisba hozta. A «villa | 
Tasca» bizarr délszaki vegetációjával tün­
dér i kép, mfelvet nem lehet elfeledni. !

disznosagokon drága pénzért sem kap­
hatnak jót. Ha p. u. házastársaikat szé­
pen fe pakoltak és szerencsésen elküld­
ték valamelyik fürdőre és azon gondol­
koznak, vájjon mi módon lehetne feled- 
tetiu a házas élet keserveit, nagyon nehe­
zükre esik a mód megválasztása, habár 
öles plakatok hirdetik, hogy jelenleg Ko­
lozsvárt két Orfeum és Isten tudja, hány 
noizcnekar szerencsélteti. Szóljunk vala­
mit először is az orfeumokról. A sétatéri 
kioszkban az úgynevezett «Modern szín­
pad» tart előadásokat. A műsorban az 
e£Ty Szőke Szakállt» kivéve ösmerös ne- 
\cn sehogy sem akad meg az ember 
szeme. Megjegyezvén, hogy a «Szőke Sza- 
kallt» csak azért nem vágom le mert 
úgy gondolom, hogy jelenleg csupán 
bele kapaszkodnak a látogatók és az or­
feum tulajdonosok. Tudom hogy erre a 
részben elhízott, részben fordított köb- 
tartalmu gyenge nöcskék és a vakmerő- 
segig antik kuplébajnokok, azt mond- 
jak, hogy az nem igaz, mert előadás 

I után az o hajukba is épen olyan joggal 
I kapaszkodhatnának a nézők (kivéve a 
I Galambos Elemérébe, mert ő sajnos már 
! kopasz). A Szóiké Szak állnak csak az a 
i baja, hogy most is a Folis Caprisban 
, érzi magat, ahol állandóan rendőrök vi- 
I KX aztak rá, neliogy véletlenül kolozsvári 
i aktualitást mondjon és újabb dolgokkal 
j megerőltesse magát. Szerencsére a szolid 
; családi műsor keretében előadott dol- 
I £°knál vannak még ízléstelenebb dolgok 
i ls- t- *• a felszolgált drága ételek mert 
! a Kioszk bérlője épen olyan ügyes, mint 
• teszem fel a Biasinié. Miután a Biasini- 

na* vagyunk nézzünk be egy kicsit a 
Faragó müintézetébe is.

Úgy látszik, Faragó mester szolidá- 
i itast vállalt a Modern színpaddal, se­
hogy sem akarja fölül múlni. A műsor­
nál legbámulatosabb az ő emlékező te­
hetsége. Pontosan emlékszik a már har­
madéve is előadott dolgokra is és sajnos 
nyűt színen emlékszik. Bámulatosan ad­
ja a műsor végén a «tapintatlan fiatal 
embert», hja könnyű neki, hiszen a mü- 
sor többi számában is érezhető ez a tu­
lajdonság.

Általában véve a kupié éne­
keseket jellemzi, hogy éppen úgy tud­
nak énekelni és előadni, mint táncolni, 
mar pedig Faragó, mikor egyedül van, 
maga is azt állítja, lehet ugyan, hogy 
tudnak táncolni, csakhogy valószínűleg 
még nem próbálták. A nők már itt sok­
kal jobb karban vannak, különösen elő­
adás után és Solti Rózsi közvetlen. Szó­
val ha az itt maradt kolozsváriak szí­
vós dolgokat és p. u. egy uj kupiét aikar- 
nanak hallani, akkor át kellene fárad- 
niok valamelyik szomszéd oláh faluba, 
mert szem és fül tanuk szerint ha ott vol­
nának orfeumok, mégis csak magasabb 
színvonalon állanának, mint a kolozs­
váriak.

Dr. Fux.

\ Oberding Antal vízvezeték, csator- 
n.yás es központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár. Ferenc József-ut 62. 
zárrt. Telefon 625.

* Jó hurt olcsón
H :

;* Cfuttmam tárton íojgjyjtócti
B ; Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. X alódi lajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak ~ Rendelni telefonon (853 sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
giért szavatol — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.
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IVIAS tMvirmtok.
Magyai1 miniszterük üecaben.

Budapest, jul. 7.

Lukács László miniszterelnök ma del- 
ben Tátralomnieról ideérkezett. Ma este le- 
leszky János pénzügyminiszterrel együtt Becsbe 
utazott a holnap ott tartandó közös minisz­
teri értekezleten való résevétel végett. Ezen 
az értekezleten a delegáció ügyeit készí­
tik elő.

Nópgyiiles.
Nagyvárad, jul. 7.

Ma délelőtt több ezer ember részvéte­
lével nópgyülés volt a parlamenti erőszakos­
ságok ügyében. A népgytilésen részt vettek 
gróf Károlyi Mihály. Mczősv Béla, Holló 
Lajos, Nadányi Gyula képviselők es dr. Vi- 
sontai Soma udvari tanácsos.

József főhere jg hadtestparancsnok.
Budapest, jul 7.

Schreiber Viktor táborszernagy, bpesti 
hadtestparancsnok hir szerint még a nyár 
folyamán nyugalomba vonul Utódjául bár
szerint .... József főherceget fogja a király
kinevezni.

Kovács Gyula a rabhórhi-trr
Budapest, jul. 7.

Kovács Gyula képviselőt a szanatóri­
umból tegnap átszállították a rabkórházba. 
Védője dr. Bokányi Dezső - hir szerint — 
a napokban nagyobb összegű óvadékot tog

felajánlani a törvényszéknek s kérni lógja a 
képviselő szabad lábra való helyezését.

Halál a kutb.m.
Mármarosbziget, jul. 7.

Szkrepcsak Antal kutesináló tegnap egy 
kutjavitással foglalkozott kút felső része be­
omlott s maga alá temette. Holtan húzták ki 
a kutból.

Az avia ika áldontsi
Budapest, jul. 7.

Londonból táv Írják, hogy ott tegnap 
Loarin kapitány és Wilson őrmester katonai 
léghajón fclszáltak. A léghajó kétszáz méter 
magasból lezuhant. Mindkét aviatikus meg­
halt.

Ossz; eskü vés,
Budapest, jul. 7.

L'ssabonból táv Írják, hogy ott újabban 
köztársaság ellenes összeesküvést fedeztek 
fel. melynek éle az elnök irányult. Sok le­
tartóztatás történt.

Lovas hadgyakorlatok.
Budapest, jul. 7.

ixibüui" kumyéKen ü juv< > hu eleje 11 
I nagyszabású lovashadgyakorlatok lesznek,
: melyeken 14 lovasezred vesz részt, közte 
j négy honvédezred. A gyakorlatokat József 
: főherceg is meglógja tekinteni.

ÜZENETEK.
Tanügy barát. Az ön értesülése nem 

egészen alapos. Olyan tömeges nyug­
díjba lépés a kolozsvári egyetemen, mint 
a milyenről ön tud. egyáltalán nem fog 
bekövetkezni. A mint nekünk sikerült 
megtudnunk, a jövő tanév során csak 
is a jogi karnak két olyan tanára fog 
nyugalomba vonulni, a kiket 1872 év­
be ig tehát az egyetem megnyitásakor 
neveztek ki tanárokká s a kik azóta, 
tehát negyven éven át megszakítás nél­
kül működtek. Egyik a római jog, má­
sik a jogtörténelem tanára. Ezek sem a 
tanév elején fognak nyugdíjba lépni, ha­
nem csak a végén, a következő tanévben 
tehát még tartani fognak előadásokat. 
Az egyetem más fakultásán nyugdíjazás­
ról nincs szó.

Háztulajdonos. Kolozsvár törvény- 
hatósági bizottsága által a múlt évben 
létesített lakásnyilvántartási hivatal, a 
mint jó forrásból értesülünk rövid fenn­
állása óta tényleg felesleges intézmény­
nek bizonyult. A közönség alig veszi 
igénybe s igy már is nyilvánvaló, hogy 
nem pótol szükséget. Erre is elköltötték 
a város pénzéből a berendezés és felsze­
relésre vagy 3 — 4 ;zer koronát, ami az 
adott helyzetben szükségtelen kiadás 
volt. A személyzet fizetése is csak újabb 
teher az adófizető közönség nyakán, a 
mitől szabadulni kell. A költségvetési 
előirányzatban ezen hivatalban a felektől 
szedett dijak nem szerepelnek a bevé­
telek között, igy tehát arra nézve nem 
tudunk felvilágosítást adni, hogy ilyen

dijat mennyit szedtek be és hol szá­
molták el.

B. K. Erre nézve - azt hisszük 
a város főügyésze adhat önnek megbíz­
ható felvilágosítást. Mi is hallottunk be­
szélni arról, hogy a városnak a Széchenvi- 
téren 35. szám alatt lévő két emeletes 
bérházában lakó két városi főhivatalnok 
már évek óta nem fizet házbért, úgy 
hogy az egyik 3500, a másik közel 3000 
korona házbérrel van hátralékban. Ez 
kétségkívül azt bizonyítja, hogy az a vá­
rosi közeg, aki a bérbeadással és a bérek 
beszedésével foglalkozik, nem valami 

: nagy pontossággal végezheti a dolgát, 
i mert elleneseiben ilyen horribilis bér- 
: hátralékok nem gyűlhetnének fel. Egyéb- 
1 ként ha ön pontos adatokat akar be­

szerezni, tessék a főügyészhez fordulni, 
mi erre a feladatra nem vállalkozhatunk.

Tanársegéd. A városi rendőrség a 
I Bánffy-palotában eddig bűt bérhelyiségé­

ből október 1 -én tényleg kiköltözködik. 
; Eddig elé úgy á,ll a dolog, hogy a rendőr- 
; ségi hivatalokat a Bocskai-téri Bánffy- 

félc házban helyezik cl. Szó van arról is, 
hogy esetleg a postapalotát mely a 
kincstárral létesített csereszerződés sze- 

: rint ismét vissza száll a városra fogják 
I erre a célra felhasználni. Ez azonban egy- 
i előre nem történhetik meg, mert a posta- 

kincstár az épületet csak akkor bocsátja 
I a város birtokába, ha az uj postapalota 
I felépül, s abba a hivatalokat beköl- 
: töztetik.

HÍREK.
Fekete Gábornál. A kolozsvári 

kir. tábla elnökét Fekete Gábort, aki­
nek a király a múlt héten adományozta 
a valóságos Belső titkos tanácsosi méltó­
ságot háza jövetele óta minden oldalról 
elárasztják szeretetteljes üdvözlésekkel 
és szerencse kiváltatokkal az ót ért ma­
gas kitüntetés alkalmából. A személyes 
testületi üdvözlők sorában első \olt az 
ő tágabb családja a kir. ítélőtábla, mely­
nek szüiicti tanácsa, illetőleg a még Ko­
lozsvárt lévő bírák vasárnap délelőtt 10 
10 órakor Gál Jenő tanácselnök vezeté­
sével testületileg jelentek meg az elnök 
fogadószobájában s’nevükben Gál tanács­
elnök rövid, de meleg és őszinte szere­
tettől áthatott beszédben üdvözölte a fé­
nyes királyi kitüntetés alkalmából. Fe­
kete Gábori mélyen meghatotta a tisz­
telgőik meleg üdvözlése s szeretetteljes 
szavakban mondott köszönetét a meg­
emlékezésért. Ugyancsak vasárnap dél­
előtt fél 12 órakor egv másik népes kül­
döttség kereste fel az uj kegyelmes urat 
és pedig az unitárius vallás közönség fő­
tanácsának tagjai, akiket Fcrer.cz József 
püspök vezetett a kitüntetett főgondnok 
elé, akihez a főtanács és a vallás kö­
zönség nevében Ferenc/. József püspök 
intézett meleghangú üdvözlő beszédet, 
melyre az elnök mély meghatottság kö­
zött válaszolt. Ugyancsak vasárnap fo­
lyamán :i társadalom számos kitűnősége 
kereste fel Fekete Gábort, akit nnuden 
oldalról elhalmoztak szerencse kiválta­
tokkal. E helyen említjük, hogy a kir; 
tábla dlszgyü'ését csak szeptember hó 
elején fogják megtartani, s a hivatalos 
ünneplés ezen gyűlés keretében fog le­
folyni.'

A piáristák nagygyűlése. A ke- 
! gyesrendi szerzetnek e héten nagy napjai 
j lesznek. Ugyanis ma veszi kezdetét Bu- 
! da pesten a fiat évenként tartatni szokott 

nagy káptalan ülésezése, melyen a rend 
j összes személyi, tan- és gazdasági ügyeit 
■ szokták elintézni. Ezen a fontos gyűlé­

sen a rend kolozsvári házát Rietli Ká­
roly h. igazgató és házfönök; a tanári 
kart Varjú János és Vidakovics Dániel 
fogják képviselni. A Kalazaiitinum > pap- 

! nevelő intézetet dr. Russel Károly ignz- 
I gatő) képviseli. A rendi képviselők va­

sárnap utaztak innen Budapestre. Ránk 
kolozsváriakra különösen is jelentős ez 
a gyűlés, mert ezen fogják megválasztani 

; a kolozsvári r. k a eh. főgymnasium uj 
igazgatóját is. E fontos állást előrelátha­
tóan Rictl Káryolylyal, a h. igazgatóval 
töltik be, ki már eddig is mii.den tekin­
tetben igazolta rátermettségét.

A táblai elnök hivatalvizsgálata. 
Fekete Gábor a kolozsvári kir. Ítélőtábla 
elnöke a múlt héten dr. Endes Miklós 
elnöki titkár Kíséretében a dévai kir. 
törvényszék ügykezelését vizsgálta meg. 
A táblai elnök Déváról szombaton érke­
zett haza Kolozsvárra. Ma reggel ugyan­
csak Endes Miklós kíséretében megkez­
dette a hivatalos vizsgálatot a kolozsvári 
kir. törvényszéknél, ahol a két járás­
bíróság ügykezelését is meg fogja vizs­
gálni. A hivatalvizsgálat e helyen előre­
láthatóan egy teljes hetet igénybe log 
venni.

Érdekes találkozás. E hét folya­
mán, vagyis július 15-én ritka és érde­
kes találkozó színhelye lesz a kolozs­
vári r. katli. főgimnázium. Ennek azon 
növendékei, akik 1807. július havában 
tettek érettségi vizsgálatot ezen a na-
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pon 45 éves találkozóm jönnek össze 
A volt osztálytársakat dr. Moldován (ier- 
írely kolozsvári egyetemi tanár hívta ösz- 
s/e. Értesüléseink szerint az egykori nö­
vendékek közül tizenkettőn vannak élet­
ben s közülük eddig heten ígérték meg 
személyes részvételüket. A volt tanárok 
közül már egy sincs életben.

Az utolsó előadás. A tegnapi na­
pon egyelőre bezárultak a nyári színkör 
kapui is. A színtársulat ugyanis egy hó­
napi pihenőt tart s vasárnap volt a nagy 
szünetet megelőző utolsó előadás. Ez al­
kalommal a Luxemburg grófja, ez a 
szerű operetté került előadásra,’ mely­
nek különös érdekességet kölcsönzött két 
kiváló vendégnek és pedig Petrán Ibo­
lyának és Király Ernőnek az együttes 
fellépése. Előbbi Angélát énekelte, mely 
szerepben hetekkel ezelőtt a téli szín­
házban ragadta el a közönséget. Ez rít­
tál is fényes sikert aratott.' Bársonyos 
hangja és egyre fejlődő énektudása és 
játékbeli készsége is kitörő tetszésben 
részesültek s a közönség folyton lelke- 
-■ cd\ e tapsolta. Király Ernő a címsze­
repben pompás alakítást nyújtott s min- 
<gn énekszámát lelkesen tapsolták. A 
közönség teljesen megtöltötte a színkört.

Gyalog a föld körül. Egy vállal­
kozó szellemű hollandi újságíró A. Mossd, 
ki múlt július bi-án indult <1 Amsterdamból, 
"°gy gyalog körül sétálja a glóbust s ez 
alatt egy nagyszabású irodalmi műhöz nép­
rajzi auaiuÁai gyújt, jciciiicg Kolozsvárt pi­
hent meg. t 'tazasanak V ima 8 év.

i’olt saison. Kolozsvár külső képe 
Hmmuinkább magái" öiü a kihaltság 
-..ppati: . .licit. A di'iguo. ist könnyű meg 
■iiiapitan . Hekószö • lőtt a holt saison. Á 
korzó c'c öudesü't; megjelennek a házak 
falain: a kuu.ó szállás cédulák s a kávé f 
házi keilnerek nagyokat ásítanak a kon­
gó helyiségekben. A színház is meg­
kezdte tegnaap este nyári álmát s átve­
szik a csörgő sipkát a sängereiok és or­
feumok. A kinek nagyon fáj valamije, 
az fürdőre utazik; a kinek pedig csak 
a zsebe fáj, az itthon kuksol s várja, 
hogy visszatérjenek a szép, mozgalmas 
őszi napok.

f'rivrrcas betérő. Szombaton a liaj- 
nali ora.vbau eg") ik Erzsebét-uti villa nyi­
tó'; abla.vá i egy vakmerő betörő bemá­
szott s ott az alvóik kabátját kifosztotta.

tárcák bóí a pénzt szedte lei csupán 
a betörő, s az ekként megkönnyebbitett 
hugyilárisoknt udvariasan az ablak pár­
kány ár a helyezte. Azzal az Erzsébet-uti 
erő ; közbiztonsági állapotok oltalma alatt 
kereket oldott. Kár, hogy a névjegyét 
nem tette he a kifosztott tárcákba. De 
ennek dacára is jó utón van már a rend­
őrség.

Záróüiinep az Inasotthon-ban. A 
gyermekvédő liga által fenntartott ko­
lozsvári Inasotthonban vasárnap délután 
h < rakor igen szép számú közönség jelen­
létében tartották meg az önképzőkör 
idei záró ünnepélyét. Az ünnep gazdag 
műsorán énekek, szavaljatok s egy ki­
sebb vígjáték szerepelt. Valamennyi inü- 
az egyes előadókat minden szám után 
sorszám igen jól sikerült s a közönség

mep során Ha­
lottá ki a ju­'< K. József családfő

finíl CS lV/í'!
:;/!ll\7fiM'l/in i -I i • 1! 1 ni il jdm

talmakat. Ez a jól sikerült ünnepély is 
tanúságot tett arról a helyes nevelési 
rendszerről, melyet e nagy szükséget 
pótló intézetben Balázs József gondnok 
meghonosított. Az elismerésből az orosz 
lanresz mindenesetre őket illeti.

— Játékbank Sinajában. E hó köze- 
pen nyílik meg a nagy fénnyel berende­
zett sinajai játékbank, mely még a mon- 
te-carlói hires casinok is túl akarja szár­
nyaim. A román aristokrácia mindent el- 
kovet, hogy a játékbank világhírűvé vál- 
]ek es semmi pénzáldozattól nem riad 
vissza a merész terv keresztülvitelénél 
A P°'nPás üdülő helyet már is ellepték 
a külföldi vendégek, köztük vauv nár 
száz párisi kokott. 1

X Villamos világítási kepemetlensé- 
gektol^ csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi a korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál- 
, latnai biztosítja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
»avarokat a leggyorsabban kijavít és hasz 

; Halhatatlan izzólámpákat úgy volframm 
j mint szénszálast ujjal kieseié). Nagyobb 
, helyiséget, kávéházat, éttermet sth kü- 
: 10,1 egyezmény tárgyát képezik. Kolozs- 
I var, Deák Fereiic-utca 30 Telefon (dO 

Leítner Sándor.
x Horosz és Kupás-cég gazdaagon 

felszerelt női divatáru üzletében batist 
greiiadin, napernyő stb. újdonságokban 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak naiain az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az.,T§Vv.etFmi Szemészeti klinika rendes 
szállítójánál. ; holott ugyancsak kell vi­
gyázzák pontosan rendelvény szerinti ki- ! 
vitelre ?! Aki elfogadható magyarázatát j 
írásban adja, annak ingyen készítek egy 1 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, kés mii vés és látszerész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.

x Kíspipa vendéglőben havi aboaaiis 
étlap szerint jó Ízletes magyar konyha 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap n nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

x Ezennel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy könyvkötészetemet Mátyás 
király-tér 13 sz. alól áthelyeztem Szentegy­
ház utca 7. szám alá.

Tisztelettel:
Goldberger Sámuel 

TóesS József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Tciefonszám 715

Angol kosztümök és francia 
rubák iegizlésesehben

Taitczer János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban.

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

Igazi farsangi vásár 
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasióba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mire 90 kr. 
Gyönyörű chros szövetek 1 írttól 1.50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban 
Finom minőségű sima bársony mire 65. 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
Zsinór bárdiét mintákban, francia flane- 
lck elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban.
Az olcsó árak

csak míg e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény !

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut $. (Nagy veshld mellett.

2nTáss és eViüv’ra.lrxé.i 
ajá-o.d.éfetárg-3. a.ls: 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

BHvszit, ezüst és kiuaezüst áruk 
II agy választék hau

Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
__Hók ii:!et Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. rrzz Valódi svcici óra raktár.
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Nyilttér.
BIASINI-ORFEUM.
Igazgató: Faragó Jenő. Telefon 119.
................................................................

Julius 1 -15-ig:

Világvárosi attrakciós műsor!
GYÁRFÁS MICZI

szubrett.
KRASZNA1 ILI

énekesnő.

ASTRO komikus zsonglőr. 
Solti Rózsi cabaret diszőz.

Otari" komikus.
jühászIlőnkÁ

exentrik

;tcr Z:
VÁRDAI FERIKE

női baritonista. I!
(iőriitz testvérek
9 és 11 éves zeneművészek. 

Olly-JOlly amerikai ének- és táncosnő.

Újvári Fér! tánckomikus. Baranyai Ernő cuple-énekes. 
Gyöngyi duett burleszk ének- és tánckettős 

Kitűnő bohózatok! Karnagy : Grátz^KároIy 
Belépti-dij 2 és 1 kor. Műsor váltás kötelező.

Minden vasár- és tinepnapon délután 
nagy gyermek matiné, félhelyárakkal.

\ " Zx T"' V

... "vVl"'1 Wj' /i i ": ti :=ms

Telefonsz
si-amseT-*“ , 100

van szerencsém a t. hölgyközön- 
M*// séget értesíteni, hogy mellfűző- 

termemet az

orthepediai haskötők
készítésével kibővítettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufel-féle haskötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotos haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a. leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, mái 4 kor.-tól feljebb. 
Telefon f elhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket, haskötőt és batist fűzővé- pnerU7WFIft F 
dőket, hosszú princess-fűző FíUuLiti/isLlU L. 
már 6 koronától feljebb. Deák Perenc-utca 6. szám.

mnn
1 •!

Tanulóiéinyok felvétetnek 
Képes árjegyzék ingyen.

55 BIOS 55

I !
Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet 

Föögynöksege
Kolozsvár, Bocskay-tér 18.

Az intézet nyugdíj osztálya: 12
kor. évi tagdíj, 2 kor. járulék ellené­
ben biztosit havi 50 korona nyugdijat. A 
nyugdíj munkaképtelenné válás esetén 
már 3 évi tagság után fizettetik Ki- 
házasitási és önállósítás! osztályának 
fiú és leánygyermek tagja ha 3 évi 
tagság után elárvul, a befizetése meg­
szűnik s 15 éves koráig havi 30 kor. 
segélyben részesül s az üzletrészen j 
ként! 2000 kor. segély a rendes idő- I 
ben szintén kifizettetik.

Beiratás alkalmával 10 kor belra- j 
tási dij fizetendő a főügynökség nyug­
tájára.

Bankosztálya: tagjainak törleszté- ; 
ses kölcsönt nyújt földbirtokra

’Ü'íaletssee'^sKöltü.i :
megbízható egyéneket (nőket is) fix- 1 
fizetés mellett

alkalmazunk.
Kezdőket kitanitunk.

A fóügynökség kereskedők és iparosok kün- , 
levő számlaköveteléseit megveszi.

s a f: T- >

1

I : I 

í : E
I

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 

hogy

Wesselényi lü-ii. 5,
szám alatt levő

rr * r i« r j*hoi- es íeríi

divat üzletemet
ujjolag berendezve tovább 

vezetem.

A n. é közönség pártfogását 
továbbra is kérve.

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan
Kolozs vár.

Wesselényi M.-u. i

11

Magyar- laszátijitoio
és

pénzváltó hanti
end oly részi fióko va Uya 

Kolozsvár, Mátyás király tér 29.
(Bánfíy-palota )

A nyári idényre a magán pénztárak 
safe-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekeszek 

bérelhetők.
A fürdöző és elutazó közönség ajánlja
hitelleveleit és utalványait a világ 
minden piacára Tőkebe fektetés re sa ját 

kobocsátásu
4 W/Vos zálogleve’ch

melyek katonai házasság biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

Dávid
úri szabó &©8©zstiár$ j

Wesselényi M.-utea 24. szánt, j

í
Készít a legjobb angol szőve- j 
tokból ruhát, legújabb angol i 
divat szerint.

{ Tessék próba rendelést eszközölni.

!>& ‘&

*
I
d
«

4

I Ob Vl ;Ä <£* ŰS
Saját készítményü házi 

szalonna, felvágottak, nyers 
húsok jutányos árban kap­
hatók

And’Ásófs7,ki S

I 
» 
I 
I 
ft 
I 
ft 
I
9
ft

'WWWWVW<S>WHf68

I üzletében Pap-utca 29. szám.
1 Ugyanott naponként friss tehéntej 
4 kapható.

1 „Ili Mi MÉl i ItsrtipÉ l f 2 u '-rV í, "" ^'jh
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Mindent-
tudó adásvétel o* magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, Uuid'U. 12. sz.
Telefon 923 Telefon 923

Közvetít:

Erdélyrészi
Magyar Jelzálog bank r. t.
Kolozsvár, í^ózsa-ufcca 1, szám,

Betétek

Haz .k vételét cs eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár;
™'nden magán ügyek­
en mérsékelt díjazás 
inegegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefe r tetősre
ajánl jó jövedelmező 
házakat

Tisztelettel

Tompo8 Mi.hL1 y.
as m ^ m < m m m m

50lo-al
kamatoztatnak.

Váltóleszámítolás. 
Szelvények és kisorsolt értékek 
beváltása. 1 őzsdei megbízások.

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

t m ?

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE: ?
IIONVÉD-UTCZA 29. | 
TELEFON : 889. SZ. \

SURGÖNYCZIM: j
AUTÓ. □

í 1

Kekem mondj ti a tkaámsik!

üli

! 1

t i

j lágy tol Iliit liieleiélln él liiiigURHtéll

I: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
ríeárolni, oitkli 8ZILÁ8TI MÁHTO* 

6r4a és ékseorées (leletében
Kotoesvir, Weseelényl Mikié «»U* I.
Óra- íi étuerlayltáiot *•

aieanaBaEsaaa

Sí VSt&

ERDÉLYI KERESKEDELMI 
6 imTOÄIOBIt-FOEBBLH

RÉSZIÉNVTáflSflSŰG
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-QARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK. 
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. - BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI ti m AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! » m O JÁRATOK.

asesaa Ifi» • .-:t: X

Stsorendü óra~ és ékszerüzlet

JSacsényszki József
•"Kolozsvár, Mátyás kir.-t lí.

a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyérük, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
ómega stli| arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.

m

id. po.vtc .s C-s eiőizél:cny
eapís«ö I

.'Z'3,.2,V.ás !



Agrár-Bank és Takarék­
pénztár R.-t. Kolozsvár,
Mátyás kir.-tér 26. sz. I. em, Teletem 124
A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre es

folyószámlára. ...
Értékpapírokat vesz és elad. valamint ezek eladasat köz­

vetíti.
Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.

Betétek után naptól-napig 5% kamatot fizet

Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3 4-ig.

IV Vő

mezőgazdasági közvetítő osztálya
! Kolozsvár. Mtvas király-tér 26. sz alatt 1. em.
I ------------------- ----------- -
1 Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

*; mindennemű

í n)?zögaz<!asági és baztar
l fási gépeknek és eszközöknek.
í Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár E-t. 
I Közvetítő osztálya.

Sürgönyeim: Agr.irköz.Telefon 1 r? A iííüár

Az igazgatóság.

Gámán J. Örököse
könyvny omdája

Kolozsvárt, Kossuth L.-u. 10

Van szerencsém a n. érdemű közönség b. 
figyelmét felhívni a mai kor kívánalmainak 
megfelelőleg berendezett és villanyjáratú 
:: gépekkel ellátott ::

Könyvnyomdámra.
Költséget nem kiméivé, könyvnyomdámat a 
legmodernebb betűfaitákkal és díszítmények­
kel gazdagítottam, úgy, hogy a legkénye­
sebb igényeknek is megfelelhetek. Ezen­
kívül a legnagyobb anyagi áldozatokkal,

= hangjegyekkel =
rendeztem be. A közönség pártfogását kéri

kivaló tisztelettel
Gámán J. Örököse.

Telefon sz. 549. Alapítva 1860.

v a \ v\ \U



Uránia Színház
Részvénytársaság.

Itt először! Itt először!
A kopenhágai dán király- 
színház tagjai által játszva
Vasárnap d. u. 3-tól 11-ig, 

hétköznap 7-től 11 utánig.

Julius 7., 8. és 9.-én:

fl gyötrő emlékek.

Amerikai
szabadságharc.

Ezen kívül:

Utazás egy j 
ruha körül.

Humoros.

Károly
szerencséje.

Humoros.

Bandika jósol.
Bohózat.

Sportkép.

E hó 14 én nyári szünet miatt 
utolsó előadás.

Äz igazgatóság.

HIRDETÉSEK!
h'ÖI.VKTKTKKK 
A ^ADÓHIVATALBAN 
tOl.uzSYAR, KOSSUTH L-U. 10.

*%%%%%%%%%%•!% ■

OSVÁTH PÁL HÍ
KOLOZSVÁR, DEÁK PERENC-UTCA 21. SZÁM. >*

Kese leg«verek, revolverek, töltényét nagy vábissiékban. — Javításét. keeeertiések itt. Mm 
— 1 — ■ ■ ~ *r«k mellett vállaltainak el.

XZ" T ü T T A L/r A O Elvállal épület és diszinű munkákat,
A -Lv ■*“* a IN J r\ i\ £_) egyszerű bádogtető fedés és festése-

ÉPÜLET ÉS MÜBÁDQGOS ME8- ket a legjutányosabb árban, valamint

muíi I *r ah [Dnní i * e szakmába vágó javításokat gyorsan
VALLALA11 1RUDAJA és pontosan. Telefon 816.

FerencZ József-ut 110. szám. Javításokért házhoz íöiúöI. a Ítész utoakakat hazaszállít««.

«KW- Csász. és klr. udvari szállítók !

Nagy János
kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utca 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és bútor- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját márvány- 
és mészkőbányák.

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás
Erdély legnagyobb bútorgyára.

MESTITZ MIHÁLY ÉS FIAI
bútorgyára, Marosvásárhelyt Széchenyi-tér 41.

Telefonszám": 112 113.
Kolozsvárt, Unió-utca 7, szám. Telefonsz. 661.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 

és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár­
felemelés nélkül részletre.

Vidéken meghívásra bemutatjuk 
gazdag mintagyiijteményünket.

Szigethy Lajos
uriszabo üzlete

Kolozsvár
Telefon 11 — 50

Kossuth Lajos-utca 36.
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb ízlést kiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.
Szolid ár!

Modern szabászat!
Pontos kiszolgálás!

Meny áss z o n y i k elengyék
rendkívüli nagy választékban,

Flirészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.

<

■ ■■■■■HM ■aus.

Bolyai ^zimiH^a áruház
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongrék, kanavák nagy 

választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

GomlMszitt s ludemeM nagyságban 2 fii.
Biró Testvéreknél

Bolyai-u.
Aki c lapra hivatkozik 10 százalék áren­

gedményben részesül.

Megnyílt
Unió utca 13. sz.

"CIS” kávéházi
Minden este

Czakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Haawald Oynla,

a Olub kávéház tulajdonosa.
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat Telefon 280. szára.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
Kéri a t. közönség szives 

pártfogását.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 
üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

T»»TTTT»TTT’

Nedeczky és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai utca 5. Telefonsz. 1066.

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
60 fill., nyomtatás nélkül bélszín 2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

mi letisztítva 2 korona 80 fillér. 
Szopós borjú comb 2 korona, 

felsár 3 korona 20 tillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fin, 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsír
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 filer, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 10 
fillér, szalvaládé 10 fillér.
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Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb.

'.Éber gyula ä-?
kertkeritéslíés;. ruganyos acél-f.odrony ágybetétek gyára

Kolozsvárt,
Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Telefonszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám 439.

Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálok!

I Friedrich Károly i i FANTÄ ISTVÁN
Mérnök

Beton- és Vasbeton-Építési Vállalat
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§ Iroda: Ferencz József-ut 110-112. Tel. sz. 836. ^
% %
% %

IFÄNTÄ ISTVÁN I
§ úri szabó üzlete $
I Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. (
J Finom angol szabóság.
# Nagy szövetraktár ha-
^ zai és angol szövetek-
# ben. :: ::I
0 I isztelettcl
W
#############%%%%%%%%%%%%%

FANTA ISTVÁN.

|B. Bak Sándor
1 műlakatos mester

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.
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Ujonnan épült gyárában készít mindennemű

rácsnMát, aplet-vasalásl stb.
a „Szultzberger“-féle

ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai

Nyew. 6*#i*n János örök. kövnyonuléj* Koleevárt.


